
PO 814009 – OPINIÃO SOBRE O CORONAVÍRUS – ONDA 3               Nº CPD:   

 

CHECAGEM: 1  CHECADO       2  SEM TELEFONE           3 TELEFONE 
ERRADO       4  NÃO ENCONTRADO 

   

 

V. 
FECHADAS:  QTD: 

Nº 
QUESTIONÁRIO:   

 

Nº 
CHECADOR:  Nº CRÍTICO:   

Nº 
PESQUISADOR: 

  

         

HORÁRIO INÍCIO : 
HORÁRIO 
TÉRMINO : DATA:   _____/04/2020        

  
 
Bom dia/ boa tarde. Meu nome é _____. Sou do Datafolha e estou realizando uma pesquisa. Você poderia 
responder a algumas perguntas? Os resultados desta pesquisa são confidenciais e seu nome não será 
mencionado nos resultados. Para nosso controle de qualidade e para facilitar a análise do material, esta 
entrevista poderá ser gravada. 
 
PF.1 Em qual cidade e estado você mora? _____________________ 
 
PF.3Qual a sua idade ? (ANOTE)  (SE MENOS DE 16,  AGRADEÇA E ENCERRE)  

 

IDADE   1  16 a 24 anos 2   25 a 34 anos 3   35 a 44 anos 4   45 a 59 anos 5   60 anos ou mais 

 

PF.4  Sexo  (ANOTE)      1   Masculino        2   Feminino 

 
P.1 Em função da pandemia de coronavírus, atualmente você : (LEIA ATÉ A INTERROGAÇÃO)  
 
1  Está vivendo normalmente, sem mudar nada na sua rotina, 
 
2  Tomando cuidado, mas ainda saindo de casa para trabalhar ou fazer outras atividades, 
 
3  Saindo de casa só quando é inevitável ou 
 
4  Está totalmente isolado, sem sair de casa de jeito nenhum? 
 
P.2  Na sua opinião, os brasileiros de um modo geral, estão mais preocupados do que deveriam, menos preocupados 
do que deveriam ou estão preocupados na medida certa em relação ao surto do coronavírus? 
 
1 mais preocupados do que deveriam    2  menos preocupados do que deveriam   3  na medida certa   99  não sabe 
 
P.3 Como você avalia o desempenho do presidente Jair Bolsonaro em relação ao surto do coronavírus: ótimo, bom, 
regular, ruim ou péssimo? 
 
1  Ótimo 2  Bom 3  Regular 4  Ruim  5  Péssimo 99  Não sabe 
 
P.4  E como você avalia o desempenho do ex-ministro Luiz Henrique Mandetta à frente do Ministério da Saúde em 
relação ao surto do coronavírus: ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo? 
 
1  Ótimo 2  Bom 3  Regular 4  Ruim  5  Péssimo 99  Não sabe 
 
P.5 E como você avalia o desempenho do governador do seu estado em relação ao surto do coronavírus: ótimo, bom, 
regular, ruim ou péssimo? 
 
1  Ótimo 2  Bom 3  Regular 4  Ruim  5  Péssimo 99  Não sabe 
 
P.6 Ontem o presidente Jair Bolsonaro demitiu o Ministro da Saúde, Luiz Henrique Mandetta. Na sua opinião, o 
presidente agiu bem ou agiu mal ao despedir o Ministro da Saúde? 
 
1  agiu bem      2  agiu mal     99  não sabe 
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P.7  Na sua opinião, com a mudança do Ministro da Saúde, a situação do combate à pandemia de coronavírus irá 
melhorar, ficar igual ou piorar? 
 
1  melhorar      2  ficar igual           3  piorar      99  não sabe 
 
P.8 Na sua opinião, pelo que fez e está fazendo pelo país, o presidente Jair Bolsonaro tem ou não tem capacidade 
de liderar o Brasil? 
 
1. Sim, tem capacidade    2. Não tem capacidade    99.Não sabe 
 
P.9 Sem considerar as pessoas do grupo de risco, isto é, idosos e doentes crônicos, as outras pessoas que não 
estão no grupo de risco deveriam sair para trabalhar ou continuar em isolamento? 
 
1  deveriam sair para trabalhar   2  deveriam continuar em isolamento   99  não sabe 
 
P.10 Alguns políticos defendem que pessoas infectadas pelo coronavírus sejam tratados com cloroquina.  
Alguns médicos e especialistas defendem que cabe apenas aos médicos definir qual o melhor tratamento. 
 
Na sua opinião, o que é melhor: 
 

1. Que políticos incentivem o uso da cloroquina OU  
2. Que os políticos deixem para os médicos essa definição? 

99. Não sabe 

 
P.11 O governador de São Paulo, João Doria, chegou a ameaçar de prisão e multa quem violar as regras da 
quarentena. Na sua opinião (LEIA ATÉ A INTERROGAÇÃO) 
 

1  as pessoas que saírem de casa sem necessidade devem ser presas, 

2  as pessoas que saírem de casa sem necessidade devem ser multadas, 

3  as pessoas que saírem de casa sem necessidade devem ser advertidas verbalmente ou 

4  o governo não deve controlar se as pessoas saem de casa ou não? 

99  Não sabe 

 
P.12 Na sua opinião, o que é mais importante neste momento (LEIA ATÉ A INTERROGAÇÃO) 
 

1. manter as pessoas em casa para impedir que o coronavirús se espalhe mesmo que isso prejudique a economia e 
cause desemprego OU 

2. acabar com o isolamento das pessoas em casa para estimular a economia e impedir o desemprego, mesmo que 
isso ajude a espalhar o coronavirús?  

99. Não sabe.  

 
PEA Atualmente, você trabalha ? (SE SIM) Qual é a sua ocupação principal ? (A PARTIR DA OCUPAÇÃO 
IDENTIFICAR A SITUAÇÃO).  (SE NÃO) Você só estuda, é aposentado, é dona-de-casa ou está desempregado ? 
(SE DESEMPREGADO) Está procurando emprego ou não ? 

                   PEA                NÃO PEA     

1  Assalariado registrado 11  Só dona de casa 

2  Assalariado sem registro 12  Só aposentado 

3  Funcionário Público 13  Só estudante 

4  Autônomo regular (Paga ISS) 14  Só vive de rendas 

5  Profissional Liberal(Autônomo Universitário) 15 Outros (ANOTE)______________________ 

6  Empresário 16  Desempregado (Não procura emprego) Não P.E.A. 

7  Free-lance / Bico  

8  Estagiário/aprendiz (Remunerado)  

9  Outros (ANOTE)_____________________ 10  Desempregado (Procura emprego)  P.E.A. 

 
ESCOLA  Até que ano da escola você estudou? 
 

1.  Analfabeto/ Primário ou 
fundamental I incompleto 
 

3.  Ginasial ou 
fundamental II 
completo 

5.  Colegial ou ensino 
médio completo 7.  Superior completo 
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2.  Primário ou fundamental I 
completo/ Ginasial ou fundamental II 
incompleto 

4.  Colegial ou 
ensino médio  
incompleto 

6.  Superior incompleto 8.  Pós-graduação 

 
RENDAF Somando a sua renda com a renda das pessoas que moram com você, quanto é aproximadamente a renda 
familiar na sua casa (LEIA ATÉ INTERROGAÇÃO) 
 

9. até R$ 1.045,00 
1. de R$ 1.046,00 até R$ 2.090,00 
2. de R$ 2.091,00 até R$ 3.135,00 
3. de R$ 3.136,00 até R$ 5.225,00 
4. de R$ 5.226,00 até R$ 10.450,00 
5. de R$ 10.451,00 até R$ 20.900,00 
6. de R$ 20.901,00 até R$ 52.250,00 ou 
7. R$ 52.251,00 ou mais? 
99. Não sabe 
97. Recusa 

 
 
ANOTE O NOME E O TELEFONE DO ENTREVISTADO: 
 
NOME ________________________________________________ DDD (_____)   TELEFONE ____________ 

    
AGRADEÇA E ENCERRE  
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METODOLOGIA 
 

ENTREVISTAS FORAM REALIZADAS POR TELEFONE PARA EVITAR ABORDAGEM 
PESSOAL 
 
A pesquisa telefônica, utilizada neste estudo, procura representar o total da população adulta do 
país, mas não se compara à eficácia das pesquisas presenciais feitas nas ruas ou nos domicílios. 
Por isso, apesar de aproximadamente 90% dos brasileiros possuírem acesso pelo menos à 
telefonia celular, o Datafolha não adota o método em pesquisas eleitorais, por exemplo. 
O método telefônico exige questionários rápidos, sem utilização de estímulos visuais, como cartão 
com nomes de candidatos. 
Além disso, torna mais difícil o contato com os que não podem atender ligações durante 
determinados períodos do dia, especialmente os de estratos de baixa classificação econômica. 
Assim, mesmo com a distribuição da amostra seguindo cotas de sexo e idade dentro de cada 
macrorregião, e da posterior ponderação dos resultados segundo escolaridade, os dados devem 
ser analisados com alguma cautela. 
Na pesquisa divulgada hoje, feita dessa forma para evitar o contato pessoal entre pesquisadores e 
respondentes, o Datafolha adotou as recomendações técnicas necessárias para que os resultados 
se aproximem ao máximo do universo que se pretende representar. Todos os profissionais do 
Datafolha trabalharam em casa, incluídos os entrevistadores, que aplicaram os questionários de 
suas casas através de central telefônica remota. 
Os limites impostos pela técnica telefônica não prejudicam as conclusões pela amplitude dos 
resultados apurados e pelos cuidados adotados. 
Foram entrevistados 1.606 brasileiros adultos que possuem telefone celular em todas as regiões e 
estados do país. A margem de erro é de três pontos percentuais. 
A coleta de dados aconteceu no dia 17 de abril de 2020. 
 
 
 
 


